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Resumen Trigonometria

I. Definiciones
Consideremos la circunferencia unitaria (de radio 1):
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e sin(s): Se define al seno de un éngulo, en este caso el dngulo ”s”, como la coordenada
del eje y del punto (azul) al que llega la linea (azul) que determina al dngulo en la
circunferencia.

e cos(s): Se define al coseno de un dngulo, en este caso el d&ngulo ”s”, como la coordenada
del eje = del punto (azul) al que llega la linea (azul) que determina al dngulo en la
circunferencia.

sin(s)

cos(s)’

e tan(s): Se define a la tangente como
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II. Graficos y propiedades

e Funcién sin(z):
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— Dom = R.
— Im = [-1,1]
— Es impar, es decir sin(—z) = —sin(x).

— Es periddica, con periodo 2w, es decir, se repite cada 2.
— Sus ceros son {z = k7 | k € Z}.
— Es positiva en [0, 7], negativa en [, 27| y asi sucesivamente.

™ 7r , .
— Crece en [0, 5], decrece en [5, 7| y asi sucesivamente.

— sin(x — A) + B se desplaza A hacia la derecha y B hacia arriba.
— sin(x 4+ C) — D se desplaza C hacia la izquierda y D hacia abajo.

y=cas(x)
] 2 H m2 )

e Funcién cos(z):

— Dom = R.

— Im = [-1,1]

— Es par, es decir cos(—x) = cos(x).

— Es periddica, con periodo 2w, es decir, se repite cada 2.

— Sus ceros son {x = g +kr | keZ}.

— Es positiva en [—g, g], negativa en [g, 3%] y asi sucesivamente.
— Crece en [—g, 0], decrece en [0, g] y asi sucesivamente.

— cos(z — A) + B se desplaza A hacia la derecha y B hacia arriba.
— cos(x + C) — D se desplaza C hacia la izquierda y D hacia abajo.
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e Funcién tan(z):

no
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tan(x)

— Dom = R\ Z(cos).
(Z(cos) = ceros de la funcién coseno).
—Im=R

— Es impar, es decir tan(—z) = — tan(z).

Es periddica, con periodo 7, es decir, se repite cada .

Sus ceros son {z = kn | k € Z} (igual que la funcién seno).

T T
— Es positiva en [0, 5), negativa en (—5, 0] y asi sucesivamente.

g—i—kﬂ').

T
Es estrictamente creciente en cada intervalo de la forma (—5 + km,

tan(z — A) + B se desplaza A hacia la derecha y B hacia arriba.
— tan(x + C) — D se desplaza C hacia la izquierda y D hacia abajo.

III. Otros

e Identidad fundamental: sin?(x) + cos?(z) = 1
2

Esto es equivalente a decir 1 — sin?(x) = cos?(z) y 1 — cos?(z) = sin?(z)

e Sumas de angulos:
1. sin(z + y) = sin(z) cos(y) + sin(y) cos(x)
2. sin(2z) = 2sin(x) cos(x)
3. cos(z + y) = cos(z) cos(y) — sin(z) sin(y)
4. cos(2z) = cos?(z) —sin?(z) = 1 — 2sin?(z) = 2cos?(x) — 1
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o "Todas sin tacos”
Es una forma de recordar qué funcién es positiva en cada cuadrante:

nf2
sin todas
m
27
ta cos
3Tf2
e Tabla de senos y cosenos que deben conocer
Angulo en 0 T T ™ m
radianes 6 4 3 2
fnsn e 30° 45° 60° 90°
grados
Seno 0 1 V2 ﬁ 1
2 2 2
V3 VZ 1
Coseno 1 > > 5 0
Tangente 0 ? 1 Vi) No existe

No es necesario que se sepan las tangentes, ya que pueden calcularlas como

sin(x)

tan(z) = cos(z)

3
Los senos y cosenos de 7 y > también son importantes, pero salen directamente de la

circunferencia unitaria.



